

温州市非公有制经济组织党务工作者协会 社会组织党务工作者协会

简报

第 94 期（总第 1230 期）

温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会编印

2023 年 12 月 15 日

【目录】

1. 正泰集团荣获全国政研会工作优秀单位
2. 温州一鸣公益慈善基金会发起“温暖来敲门·一鸣启智食育公益课”
3. 简讯四则

正泰集团荣获全国政研会工作优秀单位

近日，浙江省政研会秘书长工作会议暨思想政治业务骨干培训班举行。会上，为获得全国政研会工作优秀单位、优秀个人、优秀研究成果等进行表彰，正泰集团喜获“2021-2022 年度全国政研会工作优秀单位”。自创立以来，正泰集团始终

坚持将思想政治工作作为企业发展的生命线，紧紧围绕企业中心工作，将思想政治工作和企业发展有效融合，把思政工作成效转化为集团加快实现绿色高质量发展的强劲动能。

一是聚焦思想建设，不断增强凝聚力。集团党委持续实施“红色动力”工程，推行“三联三会”、党组织“第一议题”、党企共学共商等制度，带领各基层党支部通过党团干部示范学、会议精神深化学、主题党日集中学，确保党的二十大精神传达贯彻到每名党员员工。2021 年以来，集团党委将正泰电器党委、正泰电气党委、正泰新能源党委及温、沪、杭及全国各产业公司党组织连线互动，全集团营造浓厚的党建氛围。《今日中国》、浙江卫视、温州电视台等各级媒体对集团党建工作进行报道。

二是聚焦经营中心，不断增强向心力。集团党委始终坚持“围绕中心、服务大局”，坚持把经营管理的重点和难点作为思政工作的出发点和切入点，在紧密结合上下功夫、在解决实际问题上下功夫、在推动工作上下功夫。在南存辉董事长的大力支持下，集团实行“双向进入，交叉任职”，70%以上的党支部书记兼任部门负责人，引领集团朝着“高端化、绿色化、智能化”方向发展。集团党委根据公司“提质增效降本”要求，针对当时疫情防控的形势，在各基层党组织和群团组织中开展“融合迭代”“集思广益”“精益求精”“夯基赋能”“修炼内功”“暖心筑家”六大主题活动，构建起企业创新发展和员

工健康成长的命运共同体。通过“党员先锋岗”“党员责任区”等方式，引导党员带领广大员工投身技术攻关和效能提升，让“党建工作就是生产力”变得看得见、摸得着。截至目前，累计授权专利 8000 余项，参加 90 多个标准化相关组织，累计主导及参与 400 余项国际、国家及行业等标准制修订。

三是聚焦组织建设，不断增强战斗力。集团党委把加强组织建设摆到重要位置，不断优化基层党支部建设，首办“红领训练营”，开设政治理论教育、业务知识培训、团队素质拓展、红色景点参观等课程，同时，注重在“四高”群体中发展党员。持续优化“五结合”班组建设，推出“五结合”班组管理实施办法、建成网上管理平台、实施“负面清单”管理、设立巡回指导工作小组、开展“五结合”班组擂台赛、评比表彰一批金牌班组、示范班组等，不断压实思政工作责任，深化党小组功能提升，年均开展班组活动 500 多次，为员工队伍的思想稳定和身心健康做了大量的工作。同时，积极开展“为员工办实事”“五必谈五必访”“年度民生工程”等活动，定期开展基层走访活动，了解并解决生产运营、员工需求、配套设施建设等问题。2023 年 7 月，正泰暑期“托管”的做法被中央电视台点赞。

四是聚焦文化建设，不断增强竞争力。集团党委始终坚持党建引领企业文化建设，将党建文化和企业文化紧密结合起来。党委以社会主义核心价值观为指导，在广泛征求员工意见和建议的基础上，提炼了正泰核心价值观。同时，推动价值观

回归员工，统一员工思想，通过加强价值观的宣贯、推动学雷锋活动常态化、评选巾帼模范、正泰新青年等，把价值观体系融入生产生活。组织开展新年文艺晚会、员工关爱心理志愿服务、正泰工匠座谈会、党团知识竞赛、红色经典影片配音等大型活动数十场。各基层党群组织开展读书分享、技能比武、工间操比赛等中小型活动数百次，丰富了员工的业余文化生活。

五是聚焦履职尽责，不断增强影响力。集团党委依托产业链上下游企业，成立产业链党建联建，搭建“党建+产品”双重维系的新式产业链，以正泰党建工作和企业发展的经验整合优势资源，助力上下游企业健康发展，并邀请产业链党建联建成员开展“红领训练营”系列活动，形成“政策共研、生产共复、资源共济、智囊共享”的良好工作格局。同时，正泰始终不忘回报社会。2020年，正泰在全球紧急采购1000余万元抗疫物资，火速驰援武汉、黄冈、上海、杭州、嘉兴等抗疫一线，并捐资2000万元设立抗疫专项基金；正泰还出资2000万元设立温州世界青年科学家成长基金会；带头出资1000万元设立乐清市共同富裕基金。（正泰集团）

温州一鸣公益慈善基金会发起 “温暖来敲门·一鸣启智食育公益课”

12月15日下午，温州一鸣公益慈善基金会、浙江省妇女儿童基金会联合发起的“温暖来敲门·一鸣启智食育公益课”举行。

仪式上，温州一鸣公益慈善基金会向浙江省妇女儿童基金会捐赠了价值 17 余万元的食育课程、教具和牛奶，助力学生养成营养健康的饮食习惯，提高学生健康饮食的观念。

仪式启动前，一鸣基金会与浙江省妇女儿童基金会已经开展深入合作，联合了全省 25 家社会组织，走进温州、金华、杭州、宁波、绍兴多地的幼儿园、小学，计划在 150 所学校开展 150 场一鸣启智食育公益课。

“截至目前，一鸣基金会与妇女儿童基金会已经累计开展 70 余场‘一鸣启智食育公益课堂’。”一鸣基金会工作人员介绍道。每一场启智食育课堂的开展，不仅帮助孩子们认识食物、了解营养知识，也从小强化了孩子的健康意识，赋能孩子们健康成长。（浙江一鸣食品股份有限公司）

【简讯】

§ 为缓解工作压力，保持良好的身心健康状态，11月12日，温州市律师协会以线上直播和线下交流相结合方式举办“压力情绪管理与心理健康”专题讲座，特邀温州市教育局高等教育处处长、市委党校心理客座教师吕信恩进行授课，线上线下共 190 人参加。讲座旨在帮助大家更好地应对工作中的挑战和压力，提高工作效率，获得幸福感。（温州市律师协会）

§ 11月17日上午，以“一个梦想、一起奋斗”为主题的森

马集团2023文化月开幕式在上海、温州、杭州、平湖四地园区同步举行。“变化千锤、趣味拔河、轨道赛车、花样飞盘……”超多新颖多样、生动趣味的运动项目，在森马人的热情朝气中开启。据悉，自2000年开始，森马文化月已连续举办了23届。经过多年努力，森马文化月已经制度化、系统化，成为森马企业文化的一大亮点。（森马集团）

§ 11月15日，罗格朗集团下属子公司浙江创奇电气股份有限公司制造中心创奇工厂开展了团建活动，组织公司员工参观苍南黄金海岸线、三澳核电站、霞关老街、马站兴岙村、棕榈湾风景区等地。此次团建活动的开展，丰富了职工们的业余生活，营造了“和谐、积极、健康、向上”的良好氛围，充分彰显创奇电气“关怀职工”的企业文化。（罗格朗集团）

§ 近日，柳峰乡新时代文明实践所、泰顺县壹家人公益联合会联合开展“致敬火焰蓝、安全记心间”扣子贴画DIY主题活动。通过活动，引导小朋友们主动融入消防、了解消防，使消防安全的种子在他们幼小的心灵里生根发芽。（壹家人公益联合会）

报：中共中央组织部、浙江省委组织部、温州市委常委、温州市委组织部、温州市委两新工委、市委组织部两新组织党建处、各县（市、区）委组织部、两新组织党建科
发：协会全体会员
